

# 凝聚思想共识 汇聚奋进力量

## ——习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话引发商洛市各级政协委员热烈反响

□ 实习记者 寇静 记者 王斌

“希望人民政协发扬优良传统,牢记政治责任,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,充分发挥专门协商机构作用,为推进中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。”习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上发表的重要讲话,为新时代新征程人民政协事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

连日来,商洛市政协委员通过多种形式认真学习习近平总书记重要讲话精神。大家表示,要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,围绕中心、服务大局,以健全完善制度机制为重要基础,落实好协商民主实践要求,扛牢政治责任,推动履职效能实现新提升。

“坚持中国共产党的领导,是人民政协成立的初心所在,是政协事业发展进步的根本保证。”商洛市政协委员、商州区政协主席闫争民说,“作为基层政协组织,要深刻领会习近平总书记重要讲话胸怀全局的宏观视野和政治考量,不忘初心使命,继承光荣传统,汲取奋进力量,在新征程新起点上推动人民政协沿着正确的方向前进。”

“要常态化开展委员读书、理论学习和政治培训,更好地把学习成效转化为政治协商、民主监督、参政议政的能力本领,转化为高水平履职尽责的工作实践。”商洛市政协

委员、镇安县政协主席杨清平表示,将持续围绕“书香政协、智慧政协、有为政协、活力政协、务实政协”主线,开展座谈、举办讲座、深入宣讲,推动理论学习入脑入心,不断用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。

商洛市政协常委王宁表示,作为民主党派界别政协委员,将以学为基、以干为本,深刻领会习近平总书记重要讲话精神实质,聚焦全市改革重点任务、社会高度关注和群众普遍关心的热点问题,做好调研协商、建言献策,在用心用情、增进民生福祉中展现“民进温度”。

“习近平总书记将以改革创新精神推进履职能力建设总结到‘10个坚持’中,更加坚定了我们在今后工作中要守正创新、开拓进取的决心和信心。”商洛市政协委员、丹凤县政协主席王舒说。

近年来,丹凤县政协不断创新工作思路和工作方式,成立“一县五区”委员工作室和驻外招商引资委员工作室,建立提案工作“一案三双”督办机制,向全县57个单位派送民主监督小组,成立第一支专家智库队伍,积极发挥专家学者、智库机构作用,使吸纳民意、汇集民智更加机制化常态化。

王舒表示,今后将持续创新工作方式,让政协工作深深扎根于群众和社会之中,做党委、政府沟通社会的通道,做集中和反映群众诉求的桥梁。

围绕习近平总书记强调的“不断拓展人民政协协商方式和平台”,商洛市政协委员、洛南县政协主席李江峰说,近年来,洛南县

通过委员工作室、有事好商量、请你来协商等协商平台,建立各界联谊会,强化“委员工作室+微协商+界别活动”,深化“一委一特色”,常态化开展“四下基层”活动,以高质量协商助推高质量发展。下一步,将不断丰富协商形式,畅通履职渠道,打造更多具有洛南特色的引智引智、聚力聚力阵地,以实际履职成效推动习近平总书记重要讲话精神落地落实。

如何发挥委员主体作用?商洛市政协委员、商南县政协主席张慧慈结合日常工作分享学习感悟。他说,要把强化责任担当作为政协委员队伍建设的重中之重,持之以恒抓实抓好,教育引导政协委员时刻坚守“人民政协为人民”的初心使命,站稳政治立场,发挥好表率作用;注重加强委员学习培训,多提供思路,多搭建平台,让委员唱“主角”。同时,要进一步健全和完善委员考核机制,发挥好考核评价“指挥棒”作用,激发委员履职活力。

近年来,柞水县政协组织机关干部开展“如何践行人民政协为人民”等主题研讨8场次,举办“读经典·颂党恩·庆七一”等主题读书会32场次,与社会贤达人士等座谈15场次,常态化开展走访政协委员、委员联系界别群众等活动,让政协成为联系团结各方的红丝带。

商洛市政协副主席、柞水县政协主席王博说,管好、选好、用好机关干部,努力打造政协工作的“铁军”,是各级政协机关的一项重要任务,将认真学习习近平总书记重要讲话精神,加强政协机关文化建设,弘扬勤学善思之风、团结民主之风、担当实干之风、清正

廉洁之风,努力做到在思想上有新提高,在精神面貌上有新转变,在工作落实上有新作为,展现新时代政协干部的新形象。

新时代的政协大有可为,也必将大有作为。近年来,商洛市政协委员、山阳县政协主席王昕带领委员开展“五微联动”为民服务活动210余次,通过“委员协商在一线、委员服务在身边”履职活动解决实际问题170多个,筹集防疫、救灾等物资300余万元。王昕表示,“责任越重大,我们越需要广泛凝聚共识、不断增进团结,发出更多好声音,为山阳高质量发展新篇章再立新功。”

作为教育战线一名基层政协委员,柞水县政协委员梅方耀表示,将时刻牢记立德树人的根本任务,积极探索教育创新的新路径,致力教育教学质量提升,努力促进学校、家庭、社会之间的育人合力,共同推动义务教育向更加优质、均衡方向发展。

在丹凤县商镇政协委员工作室,丹凤县政协委员姚婷和党员群众代表一起学习了习近平总书记重要讲话精神。姚婷表示,通过学习,进一步增强了政协委员的凝聚力,今后将继续密切联系界别群众,充分发挥政协优势和作用,为加快“一县五区”建设贡献更多智慧和力量。

在认真学习习近平总书记重要讲话精神后,商州区政协委员寇明涛表示,作为新时代的政协委员,要牢记使命,担当作为,多做强信心、聚民心、暖人心、筑同心工作,画好强国建设、民族复兴的最大同心圆,形成团结一心、攻坚克难、开拓奋进的强大合力。

## 省民进举办学习习近平文化思想座谈会

本报讯 (实习记者 马允翼 记者 赵婧)10月15日,民进陕西省委会联合民进中央文化艺术、出版和传媒委员会举办学习习近平文化思想座谈会。民进中央副主席、省政协副主席、省民进主委刘宽忍出席并讲话。

会议学习了习近平总书记在文艺工作座谈会上的重要讲话精神,表彰了第一届“开明文化”先进集体、先进个人,10名文化界会员代表就学习践行习近平文化思想作交流发言。

刘宽忍指出,学习贯彻习近平文化思想,对新时代新征程宣传思想文化工作作出民进贡献具有积极意义。要加强文化遗产保护,传承和弘扬中华优秀传统文化,推动文化创新;要深刻认识民进肩负的职责使命,强化政治担当,把做好新时代新征程宣传思想文化工作作为重大政治责任落到实处;要发挥民进的文化、出版、传媒界别优势,加强对习近平文化思想的学习宣传工作,不断增强学习宣传贯彻习近平文化思想的政治自觉和行动自觉;要结合民进主界别优势和工作实践,自觉贯彻落实到民进宣传思想文化工作各方面和全过程,在建设中华民族现代文明的奋斗实践中持续展现新作为。

## 西安市政协十五届十八次常委会议召开

本报讯 (通讯员 闫坤 记者 满淑涵)10月15日,西安市政协召开十五届十八次常委会议,围绕“健全完善养老工作体系,推动养老服务健康发展”开展专题协商。市政协主席王吉德主持会议并讲话。

会议认真学习了习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,传达学习全国政协十四届常委会第九次会议精神和省政协十三届常委会第十次会议精神。听取市政府关于“健全完善养老工作体系,推动养老服务健康发展”情况报告。市政协人口资源环境委员会就专题协商工作开展情况说明。部分民主党派、区县政协和市政协委员作大会发言。与会市政协委员围绕专题协商主题分组展开讨论。

会议要求,要充分认清推动养老服务健康发展的重要意义,积极建言资政,增进人民福祉,为“打造共享美好生活的宜居幸福西安”凝心聚力。要高质量完成好全年目标任务,不断提升凝聚共识工作成效,持续推进“制度执行年”走深走实,为创新推进中国式现代化西安实践取得新气象新成效贡献政协力量。

## 省政协经济委开展“微协商”活动

本报讯 (记者 冯倩楠)10月15日,围绕“促进新质生产力发展”主题,省政协经济委员会组织部分委员,到西咸新区开展委员工作室“微协商”活动。省政协经济委员会主任王晓驰参加。

在陕西迪泰克新材料有限公司和陕西太合智能钻探有限公司,大家详细了解了两家高新技术企业的创新发展和未来布局,随后召开“微协商”座谈会,听取委员工作室运行情况和西咸新区新质生产力发展情况介绍,与会人员围绕协商主题互动交流、征询意见建议。

会议指出,要做好顶层设计,紧密结合区域特点、优势精心谋划,因地制宜发展新质生产力,为高质量发展注入强劲动力。要大力推进工作实践创新,在解放思想中打开思路、破解难题,优化工作举措。要发挥好委员工作室平台作用和委员主体作用,深入基层调研、积极协商建言,广泛凝聚合力,为进一步全面深化改革、奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章贡献智慧和力量。

## 延安市政协召开党组理论学习中心组学习暨党组(扩大)会议

本报讯 (实习记者 白小芳 记者 贺鹏飞)10月14日,延安市政协召开党组理论学习中心组第十八次学习暨党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上的重要讲话精神等。市政协党组书记、主席杨光远主持会议并讲话。

杨光远要求,要深入学习领会习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上的重要讲话精神和党的二十届三中全会精神结合起来,深入学习领会精神要义。要贯彻落实好习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,坚持党的领导,坚定正确的政治方向,以实际行动坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,充分发挥人民政协专门协商机构作用,围绕中心工作建言资政、凝聚共识。市政协各专委会要做实做细视察调研、民主评议、协商议政、委员培训和考核等工作,以务实高效的工作作风促进政协工作提质增效。

## 白河县政协调研紧密型城乡教育共同体建设

近日,白河县政协主席余盛武带领部分政协委员,专题调研紧密型城乡教育共同体建设工作。

调研组一行先后深入双丰初级中学、双丰镇中心小学、西营镇中心小学、白河县第三中学等地,通过实地察看、座谈交流、查阅资料等方式,详细了解全县紧密型城乡教育共同体建设情况,并提出了进一步统一思想、凝聚共识,切实增强推进教共体建设的责任感和使命感;进一步强化工作举措,不断推动教共体建设走深走实等意见建议。

实习记者 庞浩楠 通讯员 张朝建 记者 唐冰 摄影报道

## 当好秦岭卫士 护好“中央水塔”

### ——宝鸡市政协委员读书感悟交流活动小记

□ 记者 刘楠

“今天,我们为大家分享的是一名‘林三代’护林员代一焜,从‘从来没想到会当一名护林员’到最终子承父业,成为东峪沟林场有着10年工作经验的护林员的故事……”10月12日,在岐山县陕汽工人俱乐部,宝鸡市政协委员读书感悟交流活动正如火如荼的进行中,委员们彼此推荐书目,分享读书感受。

秦岭和合南北、泽被天下,是我国的中央水塔,是中华民族和中华文明的重要象征。“保护好”秦岭生态环境,对确保中华民族长盛不衰、实现“两个一百年”奋斗目标、实现可持续发展具有十分重大而深远的意义。

党的二十届三中全会提出,加快完善落实“绿水青山就是金山银山”理念的体制机制。习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话指出,要常态化开展委员读书、理论学习和政治培训,更好地把学习成效转化为政治协商、民主监督、参政议政的能力本领,转化为高水平履职尽责的工作实践。今年以来,宝鸡市政协先后开展“学政协理论、做合格委员”和“当好秦岭卫士、守护绿水青山、共建美丽宝鸡”两场读书活动,引导委员勤读政治理论书籍、泛读人文历史书籍、深读履职尽责书籍。在分享环节,委员们聚焦主题,推荐了《秦岭简史》《秦岭:中华的祖脉 文化的象征》《最美故乡》等书籍,在交流分享中

让生态优先、绿色发展理念更加深入人心,“闻道、传道、悟道”的学习热潮与营造“书香政协”的浓厚氛围相映生辉。

### 读懂生态治理的“要领”

“秦岭生态环境保护是生态文明建设的重要内容,是事关国计民生的‘国之大者’。习近平生态文明思想为我们指明了方向,给出了答案,教给了我们认识论和方法论。我们要以抓铁有痕、钉钉子精神,不断推动宝鸡生态文明建设。”市政协委员全晓霞分享了自己的心得体会。

“给孩子们留下山青和水碧,让我们的生活充满绿色回忆”“绿水青山就是金山银山”……委员们激情分享,发出“当好秦岭卫士 守护绿水青山 共建美丽宝鸡”的热切呼唤。

“我们要保持加强生态文明建设的战略定力,完善生态文明制度体系,提高生态环境治理水平,推动经济社会发展全面绿色转型,加快绿色特色优势产业发展,构建符合战略定位、体现地区特色的现代化经济体系。”市政协委员杨小利表示。

书香致远,墨卷至恒,开启生态文明建设的“要领”在委员读书中展现,在分享交流中激荡……

### 建言生态治理的“良方”

“护林、低碳、绿色发展”是此次读书分享会的高频词。



“从外卖下单不选用一次性筷子、随手关掉水龙头、少开一次汽车,到项目建设环境优先、社会治理环境优先,把保护好绿水青山的理念融入生活和工作的点点滴滴,那么我们便可众志成城、聚沙成塔,每一份微薄的力量汇聚起来,就是大秦岭的屏障。”市政协委员祁丹舟召大家争当守护秦岭的“净水鸟”。

“爸爸妈妈,我长大后也要像你们一样,热爱青山绿水,做一名勇敢的秦岭卫士!”岐山县政协带来的情景诵读《月圆青山》讲述了秦岭山下妞妞一家三口,爸爸是原秦岭林区守护员,一年前为救在渭河玩耍落水的三个小朋友被洪水冲走,妈妈是县政协委员、猕猴桃合作社负责人,妞妞一家舍小家、为国家,守护秦岭的感人故事。

槐北村是陕西省“一村一品”养殖示范村,“猪小北”是槐北村的养猪产业品牌。凤翔区政协委员张凌云带来的《“猪小北”诞生记》,是习近平生态文明思想在槐北村的生动实践。

商以求同、协以成事,读书分享成为委员们提高建言资政水平的新平台,探寻生态治理“良方”的新阵地。

### 凝聚生态保护的“共识”

“我要严格执法,让每一位破坏生态的人得到惩罚。”千阳县政协委员金怡童积极探索生态环境治理民事、行政、刑事、公益诉讼案件“四合一”归口办理,依法能动履职,着力破解生态环境和资源保护难题,做好绿水青山

守护者。“不光要读懂手上的绿色经典,更要将现实里的生态环境这本书读好读会,发挥政协委员的职责,助推绿色经济发展。”如何更好满足人民群众对高品质生活环境的要求?贺建刚委员用自己的实际行动给出答案。他积极争取省市项目支持,大力实施秀水养城、产业兴城、森林护城、品质立城“四城工程”;多次修改规划,建立“三水绕城、引水入城”的城区水生态体系,建成千河运动公园、新区生态公园、天池沟水文化主题公园,让千阳县山水田园城市初具规模。

品书香可养浩然之气,悟书韵可修政德之德。宝鸡市政协主席刘其智表示,市政协将把牢政治方向持续深入读,聚焦责任担当持续深入读,形成共识力量持续深入读,提升人格魅力持续深入读,引导委员把读书作为开阔思路、破解问题的良方秘籍,把书香落到笔头、变成资政“金点子”,落在心头、化为履职“新动力”。全市政协委员要同下一盘棋、共绘“同心圆”,心怀“国之大者”,把对秦岭的感情转化为守护秦岭的实际行动,广泛凝聚社会各界共识,讲好生态故事、文化故事,带动社会各界清洁秦岭、绿化秦岭、奉献秦岭,引领全社会做秦岭生态保护的倡导者、践行者、监督员,让热爱秦岭、保护秦岭成为人民群众的自觉行动,把生态优势、人文优势转化为发展优势,实现生态美、产业强、百姓富有机统一,为创新推进中国式现代化宝鸡实践提供良好生态支撑。

Advertisement for '各界导报' (Gaijie Daobao) and '各界' (Gaijie) magazine. It features a large banner with the text '欢迎订阅2025年各界导报·各界杂志' (Welcome to subscribe to the 2025 Gaijie Daobao and Gaijie magazine). Below the banner, there are details about the publications, including their ISSN numbers, publication frequency, and subscription prices. The advertisement also includes a QR code and contact information for the publishing department.